## 

"隧桥路"为一体"三工程"齐推进

# 崇明启动交通主动脉"文明走廊"创建工程

崇明沪崇苏通道、陈海公路是贯通岛内外的交通主动脉,也是展示该县生态文明建设的重要窗口。为切实巩固近年来海岛"百路千点整治"、"城乡文明建设"成果,提升岛内主要通道沿线环境品质、区域市民素质,着力打造崇明生态文明新形象,今年崇明县文明委决定开展"文明走廊"创建活动并制定了(2012-2014)三年行动计划。

□通讯员 石路

"文明走廊"创建自今年5月起正式启动以来,现已进入重点推进阶段直至明年底,后年为深化提升阶段。在重点推进期间,崇明县建交委、公安局、绿化市容局、交港局、旅游局、农委、水务局、民政局、供销社、文明办等有关职能部门和沿线10多个乡镇结合"城乡管理大联动"、"乡镇文明指数测评"等工作载体,开展经常性巡访检查,通报存在问题,促进整改提高。

崇明县"隧桥路"文明走廊创建 全长98公里左右,范围包括北起崇 启大桥崇明人口,南达上海至崇明 越江隧道、长江大桥, 共约 30 公里; 崇明主干道陈海公路东起陈家镇, 西至新海镇,全长约 68 公里。在突 出以上 2 个重点路段的同时,文明 走廊创建还向陈海公路沿线支路延伸。根据文明走廊创建标准,3 年内 将着力推进三大工程建设,使其更 好地体现环境文明、秩序文明和服 务文明的要求。

——着力推进整洁优美的环境 文明工程。加大建设管理力度。强化 道路管理和养护,完善公路路面、路 基、桥涵构造物及附属设施,保障安 全畅通;公路全线常年保持与路面 中心线相适应的流畅、鲜明的分车 道线、行车道边缘线、路边线等公路 特征线型;保持路面整洁、排水流 畅、行车舒适;公路沿线标志、标线、 里程碑、百米桩、界碑线等达到要 求。提升路容路貌水平,加强道路两 侧绿化美化工作的日常管理,适当 布局花卉种植、色彩点缀,逐步建设 形成"树木有层次、四季有色彩"的 亮丽景观,实现"车在景中行、人在 画中游"的整体效果。改善沿线生态 环境,在沿线主要路段、路口打造特 色景观小品 增设公益广告宣传 整 治沿线百米目视范围内的违章搭建 和废弃,破损建筑物(构筑物)规范 广告招牌设置。组织开展"四旁"(路 旁、村旁、河旁、宅旁)净化绿化美化 活动,加大沿线水环境整治,杜绝 "三违一堵"现象。

——着力推进安全畅通的秩序 文明工程。倡导交通文明出行,以深 化"交通文明行动"、"平安示范路段 创建"为载体,加强交通法规的宣传 教育,增强车辆驾驶员、行人文明出 行、文明驾车、文明礼让意识,消除 事故隐患,确保道路畅通。规范交通 文明设置,完善公路交通标志标线 设置,在路况复杂路段、事故多发地 段增设警示标志,在集镇路段按城 市交通标识设置人行斑马线等交通 标线标识,在叉道内增设叉道进人 公路的警示标志,规范人车行走,创 造文明、安全、有序的交通环境。加 强交通文明整治,加强对乱停车现 象的疏导管理,推进集镇停车场的设置;加强对客货运输车辆超载超限的整治和路口管理;在陈海公路沿线文明创建规划单位招募交通文明、环境文明志愿者,开展交通秩序维护、不文明行为劝导和环境集中整治行动。

一着力推进优质便捷的服务 文明工程。打造温馨收费服务站,将礼貌用语、微笑服务、温馨提示、便民措施落实于每个岗位,确保服务质量。创设优质旅客服务区(站),注重沿线服务区、交通枢纽站窗口文明服务宣传,让过往的人们休闲之余感受崇明生态文化,体会好客、友善、温馨、淳朴的民风;同时,开设崇明特色农副产品及农家食品服务展区。建设文明流动宣传车,依托公交车辆、旅游车辆及沿途公交站点、开展文明宣传教育,布置生态文明宣传标识、内容,制作宣传短片、公益广告展示生态文明成果。

嘉定家庭医生制服务心电诊断支持中心启动

# 患者做心电图,10分钟便知诊断结果

□通讯员 刘必华 陈烨

本报讯 日前,嘉定区家庭医生制服务心电诊断支持中心在安亭镇黄渡社区卫生服务中心正式启动。从此,黄渡地区居民在社区卫生服务中心或家中做心电诊断,10分钟内便可知道结果。

心电诊断支持中心是由一个远程心电诊断中心和若干远程心电采集站组成。心电诊断中心设置在仁济医院的远程心电中心,心电采集站设置在黄渡社区卫生服务中心医生手中。其具体操作为:首先让病人平卧于床,给患者联接导连线,打开心电采集盒,再打开手机,单击手机

屏幕上远程心电的"LOGO",逐项输入患者基本信息"姓名、性别、年龄",进入心电图谱页面,自动发送上传心电图信息至心电远程中心进行诊断结论,数分钟后将诊断报告以"PDF"格式文件打印给病人。该项目建设与实施得到了交大医学院及附属仁济医院的大力支持。

据悉,为使居民在社区享受到三级医院优质、便捷的心电诊断服务,嘉定计划将在全区建设80个心电采集站,其中今年计划建设25个采集站,其实55个采集站将于明年底全部完成,覆盖全区基层卫生服务站点。

### □短讯

### 新河镇举办林果 生产技术培训班

近日,崇明县新河镇举办林果 生产技术培训班。来自全镇 30 多名 果农参加培训。

市农科院林果所叶正文所长、 骆军研究员应邀授课。两位专家围绕当前葡萄、梨树、桃树的生产结果、土肥水管理、栽培方式等内容作了深入浅出的讲解,并解答果农现场提出的各种技术问题,受到了大家的热烈欢迎。 通讯员 施玲



近日,崇明县新海镇人民政府举办的"光明新海、活力新海"艺术节开幕式,活动现场流光溢彩、欢歌阵阵,吸引了社区无数居民。图为演员们在表演舞蹈《欢聚一堂》。 通讯员 茅俭 摄/文

田旺公司采用设施栽培技术,当年栽苗当年挂果

### 沪产新品无花果采摘上市

□通讯员 姚正观 记者 忻才康

本报讯 近日,地处沪郊 金山区漕泾镇金光村的上海田 旺农业科技有限公司(以下简称"田旺公司")种植的新品"麦 斯义陶芬"无花果开始采摘上

被授予国家级无公害食品 认证单位的田旺公司从山东威 海农科院引进原产于美国加州 的"麦斯义陶芬"无花果,3 亩 新品无花果第一年种植就有产 出,产品在市场上一露面就深 受消费者青睐。今年田旺公司 扩大种植,面积达到30亩,并 采用设施农业栽培技术,这批 无花果全部用薄膜覆盖钢管大棚,有效地确保棚内适宜无花 果生长所需温度,并有效解除 "鸟害"等对无花果生长不利的 一系列问题。经过科技人员辛 勤地管理,这批无花果当年栽 苗当年挂果,8 月初陆续进入 采摘期。

据田旺公司负责人姚世林介绍,无花果属浆果树种,可食率高达92%以上,果实皮薄无核,肉质松软,风味甘甜,具有很高的营养价值和药用价值,其营养价值在于富含糖、蛋白质、氨基酸、维生素和矿物质元

素,果实中含有 18 种氨基酸, 其中有 8 种是人体必需氨基的 质分解酶,酯酶、淀粉酶和氧化 酶等酶类,都能促进蛋白质的解。"麦斯义陶芬"无花果区 皮绿紫色,果实个头大,一般是 皮绿紫色,果实个头大,一般在 50 克以上,大的可达到 100 克 左右,且果皮鲜艳,果肉桃红 色,含糖在 16%—18%左右。据 了解,田旺公司三年生的无花 果亩产可达到 500 公斤,当年 生的亩产也可达到 200 公斤左 右。采摘期从 8 月开始至 11 月份结束。

### □通讯员 **王颖**

在青浦区赵巷镇有这样一个群体,他们曾参军人伍为祖国的国防建设、国家的平安稳定、人民的安居乐业献出了宝贵的青春,而今踏上了新的岗位,转向了第二个"战场",组成了一个新的"战斗集体",他们依然保持着军人的勇敢和精神,以昂扬的斗志为地方的经济建设挥汗出力。他们就是青浦区赵巷镇拆违办的队员们。

赵巷镇拆违办现有工作人员 42名,其中有39人是退伍军人,12 名党员。拆违办主任彭光华也是一 名退伍军人,在他的带领下,这批退 伍军人继续发扬在部队里不怕苦、 不怕累的精神,以良好的组织纪律 性、过硬的业务素质,积极完成上级

# 退伍不褪色 拆违立新功

—记赵巷镇拆违办队员们

下达的各项任务,在拆除各类违法 建筑、综合整治、应急抢险、防汛防 台等各类突发事件中表现突出,受 到各级领导的好评。

#### 文明执法拆除违障建筑

在平时工作中,他们以宣传教育为主,开展文明执法进社区、进农村,与他们面对面交流、谈心,积极宣传《城乡规划法》,同时把镇党委、镇政府坚决打击违法建筑的信心和决心传达到每一个居民和村民。为减少和遏止新违建的产生,拆违办还安排专人在辖区内进行巡查,严防突击抢建行为的发生,对发现的

违建做到"第一时间发现、第一时间查处、第一时间插处、第一时间拆除",全力做好违控工作。据统计,近三年来,该队发现新增违章建筑332处,下达停止违法通知书332张,组织大型拆违行为20次,拆除面积21518平方米。

位于赵巷镇崧海路东侧、东亚丝绸厂门口西侧的违法建筑由于历史遗留等原因形成已久,给周边环境和治安带来了很大的影响,周围群众要求整治的呼声很高,在镇政府的大力支持下,拆违办对该处进行详细的调查摸底,对这里的13户经营户,违法建筑38间进行拍照取

证,并先后三次上门发放拆除告知书,本着"和谐拆违,友情操作"的工作原则,多次上门挨家挨户对违建户做思想工作,晓之以理,动之以情,成功引导了3户违建户自行拆除10间经营门面300平方米。

### 积极参与应急抢险任务

除了完成本职工作外,拆违办还积极参与全镇突发事件的应急抢险任务。去年,连续几天的暴雨加上第九号超强台风"梅花"影响上海,沪青平公路2525号一老别墅区由于地势较低,导致积水严重,多户业主家中进水。当晚,赵巷拆违办接到

镇武装部命令迅速集结前往抗合防汛。全体队员立即组成应急分队,冒着风雨扛着沙包在10分钟内赶赴防汛现场。到达现场后,发现积水已至膝盖处,许多业主家中的家具、电器都浸泡在水中。见此情况,应急队员迅速展开工作,分头行为,部分队员奔向业主家中清除积水并搬出被水浸泡的家具和电器,另外一部分队员扛起沙包堵住门口以防止积水进入。经过一小时的艰苦奋战,终于将业主家中的积水清除,又将外面的倒灌雨水堵住。业主们对队员的及时到来和辛苦工作连声道谢。

沧海横流中,方显英雄本色。由于成绩突出,赵巷镇拆违办曾获得"上海市整治违法建筑先进单位",连续多年获得"青浦区安置退伍军人就业先进单位"等荣誉称号。